

ПРАВДА ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!
 ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

27 МАРТА 1943 г.

СУББОТА

№ 70 (6153).

Цена 20 коп.

В Ташкентской области начался сев хлопка

Колхозы Ташкентской области приступили к выборочному севу хлопка. Первыми начали сев колхозы Янги-Юльского района: 24 марта первые 30 га засеяли хлопком колхозы им. Кагановича, им. Ворошилова, им. Кирова, им. Юсупова, «12 лет Октября», «Авангард» и другие. Всего по району приступили к севу хлопка 12 колхозов. (УзТАГ).

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПРОВЕСТИ СЕВ НА ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ

Одним из мощных кабалов получения дополнительного продовольствия, призванного значительно улучшить снабжение рабочих, — героических бойцов трудового фронта, снабжающих Красную Армию боеприпасами и вооружением, — является подсобные хозяйства. Целиком использовать местные ресурсы, высвободить на государственных запасов еще больше продовольствия на нужды снабжения фронта — дело исключительной важности.

В свете этих задач посевная кампания на подсобных хозяйствах приобретает огромное значение. Текущей весной на посевные подсобные хозяйства должен быть заложен фундамент прочной продовольственной базы для обеспечения рабочих и служащих на целый год. Увеличивается посевная площадь хозяйств. По одной только Ташкентской области предстоит засеять более 20 тысяч га. На 72 процента увеличивается посевной клим подсобных хозяйств в Ферганской области.

Подсобным хозяйствам отведены хорошие земли. Эти земли при правильном уходе щедро вознаградают за затраченный труд, чему имеется немало примеров. Взяв хотя бы Маргеланский шелкомотальный комбинат (директор комбината тов. Дергачев, начальники ОРСа т. Влинов). Подсобное хозяйство комбината значительно увеличило снабжение столовых предприятия, обеспечив их своими овощами и картофелем на 6—7 месяцев. На хранении в кладовых у ОРСа есть еще и сейчас 260 тонн овощей.

Высокий урожай на подсобном хозяйстве получается тогда, когда сев проводится своевременно, добросовестными семенами и по всем правилам агротехники. После сева следует добросовестно и кропотливо осуществлять прополки, окучки, поливы, проводить подкормку, если того требует состояние полей.

Совершенно иначе получается, когда подсобному хозяйству не уделяется необходимого внимания, когда оно доверено случайным и непроверенным людям, когда рабочими ОРСа во главе с уйма бумажных решений и кратких резолюций, не подкрепленных конкретными делами.

Нечаянные итоги работы за 1942 год подсобного хозяйства завода, где секретарем парторганизации тов. Кузьмин. Имея 137 га высококачественной земли, работники подсобного хозяйства в отношении эксплуатации земли, предоставленной заводу государством, здесь получили только 60 процентов плановой урожайности помидоров и лишь 20 процентов капусты.

Как в любом колхозе или совхозе, на подсобном хозяйстве требуется правильное, строгое отношение к подбору семян и обработке земли, к использованию грядки, к проведению агромероприятий, к хранению продукции.

Но, разумеется, не только директора подсобных хозяйств и ОРСа несут ответственность за проведение весеннего сева в подсобных хозяйствах. За успех дела отвечают руководители предприятий, их партийные и профсоюзные руководители. Быть в полной осведомленности о ходе работ, энергично бороться за большевистский успех, за богатый урожай на пригородном хозяйстве, — их боевая задача.

Подсобные и в статье сроки должны быть засеяны земли подсобных хозяйств. Особое значение имеет проведение в широком масштабе сева скороспелых культур, что позволит собрать с той же земли два урожая в год. Страна перед собой ставит в самое ближайшее время, на базе правильного использования земель подсобных хозяйств, дать дополнительное продовольственные ресурсы для рабочего снабжения, следует всеми силами добиваться увеличения площади под скороспелые сорта таких культур, как прося, ранние овощи и т. д.

Подсобные хозяйства должны стать высокотехничными. В прошлом кое-где были случаи, когда продукция, вывезенная подсобными хозяйствами, в них же и седала. С этой недопустимой практикой в этом году надо решительно покончить.

Подсобные хозяйства уже накопили достаточный практический опыт, обзавелись квалифицированными кадрами, имеют все возможности провести сев в надлежащие сроки и осуществить весь комплекс агротехнических мероприятий с тем, чтобы собрать высокий урожай. В прошлом году делавшая ошибка на «молодость» подсобных хозяйств, в этом году нигде и ни при каких обстоятельствах такая ошибка недопустима.

Наряду с подсобными хозяйствами серьезным источником для получения дополнительного продовольствия является индивидуальное и коллективное огороженное хозяйство рабочих и служащих. Это патристическое движение трудящихся получило общее и вполне заслуженное признание. Индивидуальное и коллективное огороженное хозяйство должно быть основательно поддержано всеми и в первую очередь профсоюзными организациями.

В прошлом году индивидуальное и коллективное огороженное хозяйство многим тысячам семей рабочих и служащих в Узбекистане обеспечило себя на зиму овощами и картофелем. В этом году к участию в огороженности следует привлечь еще больше рабочих и служащих, добиваясь расширения огорогов.

От всестороннего проведения сева на подсобных хозяйствах зависит улучшение общественного питания и рабочего снабжения. Валада группа общественного контроля на предприятиях и в учреждениях — взять это дело под свое наблюдение и добиваться наиболее эффективного использования земель, отвечающих под подсобные хозяйства, коллективные и индивидуальные огорода.

От Советского информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 МАРТА

В течение 25 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

24 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 50 немецких автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии противника.

На Западном фронте наши войска заняли несколько населенных пунктов. Войска Н-ской части общими усилиями укрепили опорный пункт противника, с тыла атаковали немецкий гарнизон и после короткого боя овладели пунктом. Захвачен склад боеприпасов, 3 орудия, много винтовок, гранат и патронов. Взяты пленные.

В районе Белгорода подразделения Н-ской части разгромили немецкую роту автоматчиков, пытавшуюся переправиться через водный рубеж. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов. Огнем нашей артиллерии подбито 3 танка, 5 противотанковых орудий, рассеяно и частично истреблено до батальона пехоты противника.

Севернее Чутова наши части вели оборонительные бои. Утром полк немецкой пехоты при поддержке 20 танков атаковал одну высоту. Наступление поддерживалось огнем артиллерии и тяжелых минометов. Наши бойцы отразили натиск противника и удержали свои позиции. Подбито и сожжено 7 немецких танков и 5 самоходных пушек. Не увенчался успехом атака немцев и на другом участке. Попав под убийственный огонь советской артиллерии, гитлеровцы поспешно отступили, оставив на поле боя свыше 200 трупов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Харьковской области, совершил налет на крупный населенный пункт и разгромил находившийся в нем немецкий гарнизон. Убито 40 гитлеровцев. Освобождено 20 советских граждан, пригнанных немцами к расстрелу. Кроме того, партизаны пустили под откос воинский эшелон противника. Под обломками разбитых вагонов погибли несколько десятков немецко-фашистских захватчиков.

Югославские партизаны, действующие в районе железной дороги Загреб—Сплит, разорвали немецкую оккупацию и взорвали самый крупный на этой линии Бендерский завод. Для восстановления нормального движения погребены несколько месяцев. В Невосинском поле партизаны разгромили колонну оккупантов. Уничтожено более 200 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи: 7 тяжелых минометов, 11 пулеметов и 100 повозок с военными грузами.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 МАРТА

В течение ночи на 26 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

На Западном фронте наши войска закрепились на достигнутых рубежах, а часть сил вели наступательные бои. Подразделения Н-ской части ворвались в укреплении противника и овладели ими. Уничтожено до роты немецкой пехоты, 3 орудия, разрушено 18 вражеских эшелонов и блиндажей.

В районе Белгорода численно превосходящие силы противника поспешно напали на подразделения и захватили два населенных пункта. Перегруппировав свои силы, Н-ская часть ночью выбила гитлеровцев из этих населенных пунктов и восстановила прежнее положение. Уничтожено не более 100 немецких солдат и офицеров. Захвачено у противника 4 орудия, 70 автоматов, несколько пулеметов и другое военное имущество.

На Кубани части Н-ского соединения продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Бойцы одной из частей переправились через водный рубеж и внезапно напали на противника. Немец пытался оказать сопротивление, но потеряв свыше 200 солдат и офицеров убитыми, поспешно отступил. Уничтожено 7 пулеметов, артиллерийская и 4 минометных батареи противника. На другом участке подразделения Н-ской части, овладели населенным пунктом, захватили 4 орудия, 7 крупнокалиберных пулеметов, 160 винтовок, 20 автоматов и склад боеприпасов.

Севернее Чутова наши части вели бои с пехотой и танками противника. В течение ночи подразделения Н-ской части подбили 2 немецких танка и уничтожили 160 гитлеровцев. На другом участке группа разведчиков под командованием капитана Бондирева ворвалась в населенный пункт, занятый противником. Лейтенант Богачев встретил в упор трех немецких солдат и одного офицера, а когда кончились патроны, убил прикладом еще трех немцев. Другие бойцы разведчика истребили 17 гитлеровцев.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду наши летчики 25 марта сбили 5 немецких самолетов. Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожено 2 и подбито 3 самолета противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, напал на немецкий гарнизон, расположенный в населенном пункте, и истребил 26 гитлеровцев. Группа партизан другого отряда пустила под откос немецкий воинский эшелон. В результате крупная разбиты паровоз, 9 вагонов и 2 платформы.

За время оккупации Львовского района, Курской области, немецко-фашистские мерзавцы замучили и убили несколько тысяч мирных жителей. Особенно широко страдали гитлеровцы накануне отступления. Бандитами вырезаны многих мирных жителей, в разное время схваченных и брошенных немцами в тюрьму. В селе Оланька немцы зверски замучили и расстреляли 52 человека, в селе Орловка — 147 человек. Неслыханные пытки не сломили мужества советских людей, они не склонились перед оккупантами и не покорились немцам. Советские патриоты умирали, как герои. Начался долгие мучили Ефросинию Гришаеву, выпытывая у нее сведения о советских активистах, оставшихся в городе. Пятидесятилетняя женщина стойко перенесла все муки и ничего не сказала гитлеровцам. Колхозница Жарких, тяжело раненная немцами, собрав последние силы, крикнула: «Да здравствует советская родина! Смерть немцам захватчикам!»

СТРОИТЕЛИ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА ОБЯЗЫВАЮТСЯ РАБОТАТЬ ПО-ФРОНТОВОМУ

К концу нынешнего года наш завод должен дать стране первые тысячи тонн металла, — гласит в своем письме фарадаторам рабочие металлургического завода. Между тем наш коллектив еще далеко не полностью справляется со своими заданиями. Нужно, не щадя своих сил, трудиться за двоих, за троих, образовать организацию труд на строительных участках и всеми средствами добиться окончания строительства в установленные сроки.

На собраниях строителей единодушно принято решение считать законченным рабочий день каждого рабочего, бригадира, мастера, инженера, техника, начальника участка лишь тогда, когда будет выполнено дневное задание.

Стройка гордится своими гвардейцами трудового фронта, сумевшими показать примеры высокопроизводительного труда. Бригада, возглавляемая тов. Султановым, состоит из колхозников Багдацкого района, Наманганской области. 35 членов бригады показывают образцы организованности, они успешно выполняют самые сложные поручения на бетонных работах и каменной кладке. Бригада изо дня в день перевыполняет нормы выработки и заслуженно добилась переходящего красного знамени.

В числе передовых — колхозники бригады землекопов и бетонщиков, работающих под руководством тов. Ахмадова. В декабре прошлого года они прибыли на Маргеланского района, Андиянской области, и за пять месяцев научились класть бетон, выполнять работу с хорошей оценкой. За трудовые успехи бригаде также вручено переходящее красное знамя.

Бригада колхозников Алтын-Кульского района, Андиянской области, в первое время не выполняла норм выработки: Под

Присуждение Сталинских премий за выдающиеся изобретения и коренные усовершенствования методов производственной работы за 1942 год

За выдающиеся изобретения и коренные усовершенствования методов производственной работы в 1942 году Совет Народных Комиссаров Союза ССР присудил большой группе изобретателей, работников промышленности и сельского хозяйства Сталинские премии.

Первой премии в размере 150.000 рублей удостоены: Герой Социалистического Труда Ильяшин С. В., Поликарпов Н. И. и Яковлев А. С., член-корреспондент Академии наук Тулов А. Н. и конструкторы Сухой П. О. и Лавочкин С. А. за модификацию, усовершенствование конструкций и создание новых образцов боевых самолетов; создание новых образцов авиационного мотора и двигателя Герой Социалистического Труда Шенцов А. Д. и Черомский А. Д.; разработанные образцы артиллерийского вооружения Герой Социалистического Труда Гривин В. Г., Иванов И. И., конструкторы Шенфер Д. И., Назаров П. М., Ренне К. К., Розенберг М. М., Мельниченко В. Д., Герой Социалистического Труда Котин Ж. Я., Махонин С. И., Троянов Л. С., Петров Ф. Ф., Гурьев С. П. и другие; создание нового типа боевого корабля Малинин Б. М., Крицкий В. Ф. и др.; разработанные и внедренные в производство новую технологию выплавки стали для военной промышленности Блохин И. А., Шереметьев А. Г. и др.

Всего первая премия присуждена 120 человекам.

Второй премии в размере 100.000 рублей удостоены: Автомаш А. Э., Остряков Н. И. и др., повысившие эффективность стрельбы корабельной артиллерии; исследование и освоение новых месторождений мелкого-пашаев В. С., Дмитриев Е. И. и др.; разработанные новые методы, ускоряющие лечение при обморожении Гаргола С. С., Арьев Т. Я. и Шейнман В. Н.; усовершенствование авиационного мотора Герой Социалистического Труда Климов В. Я. и Миклулин А. А.; токарь завода «Красный пролетарий» Смירнов С. Ф., разработавший и применявший приспособления для механической обработки металла, обеспечивающие высокую производительность труда; рабочий Высокорского рудника Наркомчермета Занертайло И. П., внедривший в торпедную промышленность усовершенствованный метод скоростного многозабойного бурения, обеспечивающего большее повышение производительности труда и значительное увеличение добычи руды; созданный новые высокопроизводительные металлообрабатывающие станки главный конструктор завода № 3 Кошкин К. Н.; старший зоотехник племенного совхоза «Красноармейский» Штеинман С. П. за выдающиеся нововведения по производительности молочного скота.

Всего вторая премия присуждена 138 человекам.

Третьей премии в размере 50.000 рублей удостоены: разработанные и внедренные новую, значительно более производительную технологию производства деталей боеприпасов зам. Народного комиссара электропромышленности Алексеев Г. В., старший мастер завода № 715 Гуальдин И. М. и др.; созданный новый прибор управления артиллерийским зенитным огнем старший инженер научно-исследовательского института № 10 Морозов А. П. и др.; достигнувшие высоких количественных показателей при правке качественных сталей старшав Уралмашзавода Ибрагим Валеев и старшав Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина Чалков А. Я.; внедрившие в течение ряда лет усовершенствованные агрономические методы и получившие в 1942 году рекордный урожай картофеля — 1330 центнеров с гектара — Юркина А. К. — звеньевые колхоза «Красный Перекоп», Маринского района, Новосибирской области, и все ее звено в составе 9 человек.

Всего третья премия присуждена 188 ученым, изобретателям, работникам промышленности и сельского хозяйства. (ТАСС)

ИЗВЕЩЕНИЕ
 28 марта 1943 г. в 12 часов дня в клубе НКЗД (ул. Алексеевской и Ленинградской) созывается X сессия Ташкентского городского Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. О мерах по улучшению работы советских и хозяйственных организаций по оказанию помощи семьям военнослужащих. (Докладчик тов. С. И. ЕМУЛОВ). 2. О мероприятиях по санитарной очистке и благоустройству г. Ташкента. (Докладчик тов. С. ХУСАИНОВ). 3. Оргвопросы.

Депутаты приходят по своим мандатам, а остальные — по приглашениям Совета.

Исполком Ташкентского городского Совета ДЕПУТАТЫ ТРУДЯЩИХСЯ.

Ю. ОСИПОВ.

